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Uvod 
Nastanak i razvoj vaspitanja kao društvene delatnosti 
Vaspitanje je staro koliko i ljudski rod. Čovek je društveno razumno biće homosapiens . Da nije vaspitanja 
– ljudska civilizacija se čuva od zaborava – društveno biće (ne može samo živeti)... 
Prvobitna zajednica 
Značajni iz tog vremena nema jer nije imalo ni papira, ni pisanih. To je bila na neki način najharmoničnija 
ljudska zajednica jer nije bilo klasa exploatacije, nacionalnosti (ali tu je bilo podela roda i to prema polu). 
Tragova pedagoškog vaspitanja nije Muška deca – lov, ribolov Ženska deca – brinula se o podizanju, 
obrađivale polja i zemljišta. Lov i ribolov, riskantan izazov – o brađivanje nije lako, ali nije rizično kao lov i 
ribolov. Učitelji starci (koji nisu mogli raditi, bili su zaduženi za pričanje iskustva) preci, - poroci – mudraci. 
Jedini tragovi iz tog vremena se mogu naći uklesovi na predinama i na bazi tih crteža se moglo 
odgonetnuti . . . 
Robovlastito društvo 
(raslojavanje, borba za opstanak) EGIPAT, MESOPOTAMIJA, VAVILON Dolina reka – zato što je tu bilo 
obradivo zemljište, podnošljiva klima, uz reku je malo toplije, manje snega, ima pijaće vode, riba. . . 
Stočari – hvatali divlje životinje zasnivali stočne fondove Zanatlije – bili vešti ljudi, znali su nešto stvoriti, to 
su i prodavali oni koji su imali veliki posed. Sparta – muška deca da se proizvode perfektni ratnici vojnici 
učili ih vojnim veštinama, da se proizvede besprekoran ratnik. 
Ženska deca – su odgajana kod kuće. Vaspitavane da budu dobre majke domaćice, učili ih vojničkim 
pesmama, dok je muška omladina od 7 do 16 god. bila u internatima i vaspitavala vojnim režimom Atina: 
Bio je to trgovački grad u kojem je bio cilj stvoriti dobrog trgovca tj. obrazovnog mudrog trgovca. Od 7 god. 
deca su bila kući, da bi kasnije bila obučavana dramatiste (čitanje) Gitariste ( pravljenje stihova) sviranje 
najmanje na jednom instrumentu... Posle 14 god. su išli u gimnaziju i to oni najpromoćutniji, gde su 
ženska deca ostajala kod kuće spremajući oko kuće za udaju, za zdravo potomstvo. Stari grci vaspitavali 
moralnom znanju, estetskom znanju, posle 18 god. morali su u vojsku KAR KALOGATIJA. Složiti 
svestrano razvijenu ličnost ništa previše, treba težiti balansu, skladu. 
Feudalno društvo 
U feudalnom društvu ima sasvim drugu osnovu, nije bilo progresa učeni ljudi su potisnuti. . . 
Dagmatski pogled na svet duhovni, svetovni, kmetovi } stalež Duhovni – priprema duhovnih službenika za 
manastire, izučava 7veština: Gramatika, retorika, (trilijum) DIjalektika, aritmetika (kvadrijum) Geometnija, 
astronomija, teorija muzike 
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